



Наш прапрадедушка  
**Пушкин Иван Васильевич**

(солдат на фото слева)

участник обороны Москвы, 1941-1942  
годы, Пушкин Иван Васильевич, призван  
из города Ярославля.

Его семья – дети войны 5 человек с  
мамой: 1942 год. Жена Ивана Васильевича  
Пушкина Александра Николаевна, дочери  
Анна 10 лет, Валентина 7 лет, Зинаида 5  
лет, Людмила 3 года, Галина 1 год.  
Людмила (–прабабушка Кристины и  
Вики.)

Александра Николаевна работала в годы  
войны на хлебозаводе. Ярославль сильно  
бомбили, пока мама была на работе

старшие сестры Анна и Валентина брали за ручки/на ручки  
младших и бежали в бомбоубежище.

Рассказывает Пушкина  
Валентина Ивановна, 85 лет,  
(двоюродная прабабушка  
Кристины и Вики.)

Конец 1941 года и начало 1942 года  
запомнились суровыми зимами.  
Мне было 6 лет. Немцы сильно  
бомбили наш город. Ярославль  
горел от пожаров. Один из налетов  
немецкой авиации привел нас, и  
детей, и взрослых, в ужас. Наш  
двухэтажный деревянный дом  
шатался так, как -будто это были  
качели. Он мог развалиться по бревнышку.

После этого налета мама (она работала ночь в этот налет)  
подготовила две котомочки. Что в них было, я не помню.



Вручая их нам, она сказала: Аня (ей было 9 лет). Наденьте с Вале́й (мне было 6 лет) по котомочке. Аня, ты бери на руки Га́лю (1 год), а ты Валя, бери за руки Зи́ну (5 лет) и Лю́сю (3 года) и бегите туда, куда все побегут.

А бомба упала у нашего дома в 50 м от него, не разорвалась, ушла глубоко в землю, образовав большую воронку. Воронку потом закопали.

Мама давала нам много заданий по дому и огороду, и мы малюсенькие все это делали, и за маленькими сестренками ухаживали. Папа был на войне, мама на работе. Так проходило наше детство во время войны.

30.04.2020г.

Праправнучки Емельяновы  
Кристина и Вика

